
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  ,DE        ABRIL DE 2015 

             (Do Sr. WILLIAM WOO) 

 

 

Requer ao Senhor Ministro da Ciência, Tecnologia 

e Inovação, Aldo Rebelo, informações sobre 

atividades desenvolvidas pela Agência Espacial 

Brasileira (AEB). 

 

 

Senhor Presidente,  

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com os 

artigos 115, inciso I, e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 

solicito a Vossa Excelência que sejam solicitadas ao Senhor Ministro da Ciência, 

Tecnologia e Inovação, Aldo Rebelo, informações sobre atividades desenvolvidas 

pela Agência Espacial Brasileira (AEB). 

1. Com relação ao Programa Espacial Brasileiro, indagamos: 

1.1. Quando teve início o Programa Espacial Brasileiro? 

1.2. Quanto foi investido até o momento? 

1.3. Quais os resultados destes investimentos? 

1.4. Quanto já se investiu nas obras do Centro de Lançamento de Alcântara? O 

que foi realizado e o que resta para a sua conclusão? Isto representa qual 

percentual do total da obra? 

1.5. Consta que foi realizada auditoria independente sobre os gastos do 

Programa Espacial Brasileiro. Solicitamos cópia desta auditagem. 

1.6. O BNDES investiu recursos no Programa Espacial Brasileiro? Em caso 

positivo, qual o montante dos recursos investidos e qual o destino desses recursos? 

2. Com relação à empresa binacional Alcântara Cyclone Space (ACS), 

criada a partir de acordo com o governo da Ucrânia com o objetivo de 

“promover a realização de lançamentos comerciais”, indagamos: 

2.1. Consta que o primeiro lançamento comercial deveria ocorrer em 2010, mas 

até o momento nada aconteceu. Quais as razões para este atraso? 



2.2. Quais os lançamentos comerciais previstos para o futuro? Especificar data, 

nome do interessado (empresa ou nação) e o que se pretende lançar. 

2.3. Solicitamos a lista dos integrantes da administração da Alcântara Cyclone 

Space (ACS) e os cargos que ocupam. 

2.4. Qual a composição acionária da empresa? Qual a participação do Brasil 

nesta sociedade? Solicitamos cópia do estatuto da ACS. 

2.5. Qual a contrapartida de cada país – Brasil e Ucrânia – na constituição do 

capital da Alcântara Cyclone Space (ACS)? Quais os valores incorporados? 

2.6. Quanto o Brasil e a Ucrânia, separadamente, investiram na Alcântara 

Cyclone Space (ACS) desde a sua criação? 

2.7. O que a Alcântara Cyclone Space (ACS) produziu até o momento?  

3. Com relação às construtoras contratadas, indagamos: 

3.1. Quais as obras em execução no CLA e quais as construtoras contratadas 

responsáveis por cada uma? 

3.2. Para as obras do CLA houve licitação para contratação das empresas? Em 

caso negativo, explicitar os motivos e indicar a norma legal que dá esse direito. 

3.3. Quais os valores dos contratos das três maiores construtoras envolvidas 

nas obras do CLA. 

 

LEGISLAÇÃO CITADA 

Constituição Federal 

Art. 50 § 2º  

As Mesas da Câmara dos Deputados e do Senado Federal poderão encaminhar pedidos escritos de informação a Ministros de 

Estado ou a qualquer das pessoas referidas no caput deste artigo, importando em crime de responsabilidade a recusa, ou o 

não atendimento, no prazo de trinta dias, bem como a prestação de informações falsas. 

Regimento Interno da Câmara dos Deputados 

Art. 115. Serão escritos e despachados no prazo de cinco sessões, pelo Presidente, ouvida a Mesa, e publicados com a 

respectiva decisão no Diário da Câmara dos Deputados, os requerimentos que solicitem:  

I - informação a Ministro de Estado;  

Art. 116. Os pedidos escritos de informação a Ministro de Estado, importando crime de responsabilidade a recusa ou o não-

atendimento no prazo de trinta dias, bem como a prestação de informações falsas, serão encaminhados pelo Primeiro-

Secretário da Câmara, observadas as seguintes regras [...]. 

 

Deputado WILLIAM WOO 

     PV-SP           


